## 最近一个月金水路全线频频拥堵, 咋走?

交警支招6条绕行路线

"早上7:30前走,金水路路况还可以"

"2011年以前,金水路车流量还存在'潮汐现象',早高峰时由西向东方向车流量大,晚高峰时由东向西方向车辆集中。现在,这一现象变成了金水路由东向西方向白天几乎任何时间段都堵。"走金水路6年的919路车长靳师傅说。

据交警部门统计,金水路 作为衔接省级和市级行政中 心、二七广场老城商业中心以 及郑东新区 CBD 中心,贯穿郑 州市核心区的交通大动脉,近 一个月来出现不分时段、不分 路段的全线频繁拥堵。

昨日,郑州晚报记者乘坐63、919路公交车体验金水路早高峰,8.3公里路程用时90分钟,时速不到5公里。

郑州晚报记者 吴淑娟/文 张翼飞/图



金水路河医立 交已经成为省会堵 车的瓶颈

#### 体验 金水路三处"大堵点"

#### 堵点一:河医立交桥

昨日早7:40,郑州晚报记者由河医立交站 点搭乘63路车,体验金水路早高峰。

车一启动,至河医立交下,就开始堵。金水路此段只有两车道,34、211、63等路公交排成长队,电动车见缝插针,把两车道塞满。

5分钟后,车终于挪动,开了几十米上高架桥后又堵住了。这一堵又是10分钟,7:55,车龙松动,过沙口路站后路况稍好,8点整行至大石桥站,两站用时20分钟。

#### 堵点二:大石桥至经五路段

大石桥站,记者换乘可直达东区的919路车。8:15,行至文化路新通桥处达到拥堵高峰,花了将近10分钟,路口变换3次信号灯,919路公交才通过。

过了新通桥,拥堵状况并未缓解,919路车继续挪动。车长说:"比起周一早高峰,今天路况还算好的。"

8:35,车辆开过经五路,冲出第二个堵点, 到达紫荆山站。

#### 堵点三:紫荆山至经三路段

从紫荆山立交向东就是金水路第三处 堵点,三条机动车道车辆几乎都停滞不 动。个别公交车为了赶时间,甚至开进慢 车道。

8:50,车过东明路后,路况明显好转,虽然 车速不快,但没有出现堵死状况。

9:10,919路到达中州大道金水立交站。 结论:早高峰乘车过金水路,用时1小时30

#### 支招 避开堵点,交警提供6条绕行路线

如何绕过金水路三大堵点,郑州交警一大 队民警孟繁勇给车主介绍6条绕行路线,"这些 道路目前还不饱和,比走金水路一层快得多。"

避开河医立交处堵点的路线:由西向东方向的车辆,从河医立交上解放路跨线立交,下到民主路,走太康路绕行至铭功路

大石桥。

避开新通桥堵点的路线:可从河医立交向东上京沙快速路,从黄河路下桥,顺黄河路一直向东;从大石桥走南阳路,右转上优胜南路,过文化路后,走纬一路向东。

避开"紫荆山至经三路"堵点的路线:走

金水路以南的车辆从紫荆山南路至东里路 (单行道),至城东路后左转返回金水路;从 紫荆山南路至东里路、城东路,再往南一点走 城北路、商城路绕行返回金水路;走金水路以 北的车辆下紫荆山二层后向北走纬二路,一 直向东即可。

#### 早上7:30前错峰出行

金水路一层红绿灯多不好走,没有红绿灯的二层高架路也接近饱和,走金水路想不堵, 孟繁勇建议车主选择错峰出行,"金水路基本都是4车道,在早上7:30之前走,路况还是不错的。" "2010年前,坐919路车从东区到西区,40分钟就能跑一趟,现在,两个小时也回不来,金水路堵得太厉害。"919路车队负责人马文林说。

而在车队干了10多年的老调度周向丽也 遇到了难题:"卡不住发车的时间点了,不知道 车被堵在哪儿,而且一堵就是好几十分钟。"

马文林和公交司机们建议,金水路道路很宽,能不能设一条公交专用道,"公交准点儿,车速快了,可以吸引更多乘客,从而分解金水路充通压力"

# 每天上千人考试的地方为啥不通公交车?

□郑州晚报记者 张华

昨日,市民马先生来电称,科学大道过了西四环一直往西,正在修建的绕城高速口附近有个华中驾校考试基地,每天都有几百人甚至上千人前去考试。离该驾校最近的是郑州大学南门公交站,但还有6公里才能到达这个驾校。

马先生说,驾校附近衍生了很多黑出租和黑三轮,要价8块、5块、10块,不打表的黑车张口就是20元。"这么多人出行,为啥就不通公交车呢"?

"这个地方我们关注了很久,但是啥时能通,真说不了。"市公交总公司运营处一负责人介绍,该驾校的出行问题公交公司多次跟高新区管委会联系,"最难办的是没有规划公交场站"。

该负责人说,另外,像市区外围的学校、驾校、单位等需要 公交车,需要这些单位向公交总公司提出申请。

#### 新闻后续

### 210路增设伊河路秦岭路站

以后去秦岭路买菜方便多了

□郑州晚报记者 吴淑娟

一个月来,郑州晚报连续报道《伊河路前进路口成了"集贸市场"》新闻,前进路周边居民认为伊河路前进路口210路车并排而立的双向站牌,以及过密的站位设置是原因之一,呼吁公交公司进行调整。

接到市民反映后,公交总公司、一公司及210车队负责人先后到现场勘察,并于18日与前进路周边居民、商户座谈,广泛听取民意。

昨日,公交一公司运营科制定 出站位调整方案,210路站牌将向东 移几十米并错开设置。

方案对过密的站位也进行了调整,相距仅100多米的伊河路桐柏路站与郑州一中站合并。

另有居民反映,秦岭路口有一大型农贸市场,由于没有停靠站点,前进路周边老年人前去买菜很不方便。

一公司运营科工作人员现场查看后,决定公交210路增设伊河路秦岭路站,解决老年居民的出行问题。

#### 这个周末,太阳不咋毒

多云转阴,最高温度34℃

□郑州晚报记者 马燕

不知道你是喜欢下雨,还是喜欢晴天, 反正这两天郑州的高温让人有些不胜其 烦。可这就是夏天。

看下这个周末的天气:据预报,今天白天,西南部、南部多云到阴天,其中南阳、信阳两地区的部分地区有阵雨、雷阵雨;其他地区晴天到多云。全省东南风3级左右。最低温度23℃到25℃。最高温度33℃到35℃。今天夜里到30日白天,我省西部、南部多云到阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨;其他地区多云。30日夜里到7月1日,全省阴天,有阵雨、雷阵雨;北部、西部局部大雨。

郑州市这个周末,气温也不低,不过太阳没那么毒辣。据预报,昨夜到今天,晴天到多云。东南风3级左右。最低温度24℃到25℃;最高温度33℃到34℃。明天多云到阴天,25℃~32℃。

#### 上交工资卡的占57% 还是河南男人最靠谱

□郑州晚报记者 王菁

经济大权由谁掌握?这是每个家庭都会面临的问题。最新数据显示:河南男人婚后上缴工资卡的比例占到57%,位居全国第一,而河南女人要求婚后保证高质量的精神享受的占61.2%,占全国第一。

人口大省存在的矛盾婚恋现象吸引了"世纪佳缘"前来设立郑州VIP服务中心,为大量的河南单身男女量身打造婚恋服务。

27日,记者在800多平方米的郑州VIP服务中心,看到近30位头戴耳机的接线员在处理电话和网站相关事务,再往里走还有30个秘密约会的小房间。负责人还告诉记者,每个房间虽然小,但都作了隔音处理,保证客户的私密性。

据世纪佳缘国际有限公司副总裁周忠孝介绍,今年是该公司成立10周年,这次专程来郑州设立VIP服务中心,考虑到河南是人口大省,且据他们官网的数据统计,河南男人婚后愿意交出工资卡的占57%,位居全国第一;而河南女人希望对象要有丰富精神世界的达61.2%,位居全国第一,对于婚姻截然不同的需求,让河南单身男人无法找到相处的平衡点,如此矛盾的现象吸引了佳缘网的高度关注,此次来郑州也是力促佳缘网更好地为河南人服务的契机。